



REPUBLICA MOLDOVA

Consiliul raional Sîngerei

Președintele raionului Sîngerei



Republic of Moldova, District Council Sîngerei, President of the district Sîngerei

MD – 6201, Republica Moldova, or. Sîngerei, str. Independenței-111 tel. 0(262) 2-20-58, fax 2-63-53,

E_mail: consiliul_raional@singerei.md, consiliul_raional_singerei@yahoo.com www.singerei.md

PROCES-VERBAL nr. 5

al ședinței extraordinare a Comisiei pentru Situații Excepționale Sîngerei
din 16.12.2023

Total membri ai Comisiei: 29 (conform listei)

Prezenți: 16

Absenți: 12

Lista celor prezenți se anexează.

Ședința a fost prezidată de **Cristian Cainarian**, președintele Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Sîngerei, care a dat citire ordinii de zi.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la înregistrarea cazului de influență aviară la parmipiede din fauna sălbatică pe teritoriul com. Cubolta și întreprinderea măsurilor de prevenire și răspîndire a virusului gripei aviare pe teritoriul raionului Sîngerei.

Raportor: *Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești*

2. Analize, propuneri, întrebări diverse

Președintele CSE, Cristian Cainarian, a supus votului ordinea de zi ca bază.

S-A VOTAT: UNANIM

Notă: Propuneri și modificări la Ordinea de zi nu au fost înregistrate.

AU LUAT CUVÎNT:

1. Cu privire la înregistrarea cazului de influență aviară la parmipiede din fauna sălbatică pe teritoriul com. Cubolta și întreprinderea măsurilor de prevenire și răspîndire a virusului gripei aviare pe teritoriul raionului Sîngerei.

Președintele CSE, Cristian Cainarian, a salutat audiența și a relatat despre înregistrarea unei situații excepționale pe teritoriul comunei Cubolta. Mai precis, în lacul din comună au fost depistate cadavrele a 21 lebede. În urma efectuării analizelor de laborator, s-a constatat prezența virusului gripei aviare. A subliniat necesitatea urgentă de a aproba un Plan de Măsuri pentru combaterea și prevenirea influenței aviare.

Ulterior, **Aurel Drobot, șef adjunct al Subdiviziunii Teritoriale pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești**, a primit cuvîntul pentru a relata detaliat despre situația înregistrată în c. Cubolta.

Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești, a comunicat că în continuare va da citire Planului de măsuri pentru combaterea și prevenirea răspîndirii influenței aviare pe teritoriul raionului Sîngerei, incluzând acțiunile stabilite, termenele de realizare și responsabilii pentru fiecare acțiune în parte. (Planul de măsuri este anexat la Procesul Verbal). La fel, a stipulat despre intervenția operativă a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU) pentru colectarea cadavrelor depistate pe albia lacului. Astfel, la data de 15.12.2023, probele prelevate au fost transmise către Centrul Republican de Diagnostic Veterinar, unde în timp restrîns au fost confirmate rezultatele pozitive la gripa aviară, confirmate prin rapoartele de încercări. A comunicat că la moment în focar se lucrează, urmează să fie efectuat recensămîntul animalelor și păsărilor atît în Cubolta cît și în satele vecine, respectiv și în raioanele care sunt în raza de protecție, cu prelevarea probelor de sînge de la galinacee și parmipiede a cîte 59 probe din fiecare sat din zona de protecție. A rugat membrii CSE să se expună să își exprime opinii și să propună eventuale completări, dacă există.

Gheorghe Balea, medic principal Centrul de Sănătate Publică Bălți (Sîngerei) a întrebat dacă a fost apreciată zona de supraveghere.

Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești, a comunicat că aceasta se întinde pe o rază de 10 km.

Gheorghe Balea, medic principal Centrul de Sănătate Publică Bălți (Sîngerei), a solicitat răspuns privitor la tipul virusului înregistrat cât și informații privitoare la locul de înhumare a cadavrelor.

Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești, a stipulat că a fost depistat virusul de tip H5N1. Privitor la locul de înhumare, a spus că Inspekția pentru Protecția Mediului și Administrația Publică Locală, selectează un teren pentru înhumarea cadavrelor.

Alexandr Bencovschi, specialist principal Inspekția Pentru Protecția Mediului Sîngerei, a comunicat despre identificarea terenului care se află înafara zonei de protecție atât a localității cât și a bazinelor acvatic, primele 21 cadavre fiind deja înhumate.

Gheorghe Balea, medic principal Centrul de Sănătate Publică Bălți (Sîngerei), a solicitat o claritate în privința restricției comercializării cărnii.

Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești, a explicat că această restricție se aplică pe raza de 10 km, însă în piețe și târguri se interzice comercializarea pe întreg raionul Sîngerei, inclusiv municipiul Bălți. A specificat că pe teritoriul raionului Sîngerei sunt amplasate 3 exploatații avicole care vor fi supuse controalelor inopinate pentru aprecierea biosecurității cât și prevenirea răspândirii virusului în sectorul particular.

Președintele CSE, Cristian Cainarian, a întrebat dacă pentru realizarea tuturor acțiunilor sunt necesare mijloace financiare.

Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești, a spus că vor fi nevoie de mijloace financiare în cazul înregistrării cazurilor în sectorul particular căci dacă sunt depistați anticorpi în probele de sânge prelevate, atunci acest fapt este considerat focar și în gospodăria dată se nimicesc toate păsările. În acest context, vor fi necesare surse financiare pentru nimicirea, înhumarea lor, procurarea dezinfectanților, filtrele sanitare cât și acoperirea pagubelor.

Gheorghe Balea, medic principal Centrul de Sănătate Publică Bălți (Sîngerei), a stipulat că ar fi binevenite niște calcule preventive.

Octavian Banaru, șef Direcție Finanțe, a informat că dacă sunt necesare mijloace financiare pentru APL I, toate cheltuielile privind înhumarea sau incinerarea cadavrelor infectate sunt suportate de către bugetul de stat.

Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești, a comunicat că vor emite notificări în ceea ce ține de gripa aviară, ce necesită a fi remise către toate primăriile raionului Sîngerei.

Președintele CSE, Cristian Cainarian, a subliniat că materialele aferente ședinței precum Hotărîrea cît și Planul de măsuri aprobat vor fi remise în grupul viber CSE a raionului Sîngerei.

Alte propuneri nu au fost înregistrate.

Președintele CSE, Cristian Cainarian, a supus votului aprobarea Planului măsurilor pentru combaterea și prevenirea răspîndirii influenței aviare pe teritoriul r-lui Sîngerei

S-A VOTAT: UNANIM

2. Analize, propuneri, întrebări diverse

Nu au fost înregistrate

În conformitate cu cele expuse în cadrul ședinței CSE:

S-A HOTĂRÎT: În temeiul Legii Republicii Moldova nr. 271-XIII din 09.11.1994 „Cu privire la Protecția Civilă”, Hotărîrii Guvernului RM nr. 1340 din 04.12.2001 „Cu privire la Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova”, Hotărîrii Guvernului RM nr. 823 din 30.11.2023 „Cu privire la măsurile de pregătire a protecției civile a Republicii Moldova pentru anul 2023”, Planului de pregătire în domeniul protecției civile a r-lui Sîngerei pentru anul 2023 coordonat de Vicepreședintele CSE a R. Moldova - șeful Inspectoratului General pentru Situații de Urgență al MAI, RM, cît și a Dispoziției nr. 19 din 16 decembrie 2023, a președintelui CSE Sîngerei „Cu privire la pregătirea și desfășurarea ședinței extraordinare a CSE a raionului Sîngerei”, ținînd cont de propunerile membrilor CSE, în scopul asigurării desfășurării eficiente a activității, CSE:

HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act de informația dlui Aurel Drobot, șef adjunct Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești, Cu privire la înregistrarea cazului de influență aviară la parmipiede din fauna sălbatică pe teritoriul com. Cubolta.
2. Se declară oficial zona nefavorabilă de Gripa Aviară com. Cubolta și raza de protecție și supraveghere de 10 km, începînd cu 16 decembrie 2023.
3. Se aprobă Planul măsurilor pentru combaterea și prevenirea răspîndirii influenței Aviare pe teritoriul r-lui Sîngerei (Anexa 1).
4. Se administrează restricțiile sanitar – veterinar în com. Cubolta și raza de protecție de 10 km pe un termen de 30 zile de la depistarea ultimului caz de boală.
5. Se pune în sarcina responsabililor în conformitate cu Planul de măsuri pentru combaterea și prevenirea gripei aviare, să respecte cu strictețe punctele prevăzute.
6. Controlul asupra executării prezentei Hotărîri și a Planului de măsuri pentru combaterea și prevenirea gripei aviare se pune în sarcina dlui Cristian Cainarian, președintele Comisiei raionale pentru Situații Excepționale.
7. Prezenta Hotărîre se aduce la cunoștința membrilor CSE, a persoanelor responsabile de anumite activități, precum și la cunoștința publică prin plasarea pe pagina web a Consiliului raional Sîngerei.

S-A DECIS:

- 1.1. Se ia act de informațiile prezentate de raportori conform ordinii de zi.
- 1.2. Se obligă persoanele responsabile și factorii de decizie conform hotărîrii să întreprindă acțiunile puse în sarcină.
- 1.3. Prezentul proces-verbal urmează a fi adus la cunoștința Secției Situații Excepționale Sîngerei, precum și la cunoștința publică prin plasarea pe pagina web a Consiliului raional Sîngerei.

Președintele CSE Sîngerei
Cristian CAINARIAN

Contrasemnează:
Secretarul CSE Sîngerei
Mariana Bencovski